

“В тебе самом, внутри тебя источник добра. Он не перестанет журчать по мере того, как ты будешь раскапывать его”. (М. Аврелий).

ВЕСТНИК ПРИОБЬЯ

№ 46 (7634)

ВТОРНИК

21
апреля
1998 г.

Издаётся
с 22 ноября 1939 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Г. НЯГАН И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА

Сегодня в номере:

- **Совещаются ветераны войны и труда.** Стр. 1.
- **К вопросу “промышленного драматизма”.** Стр. 2.
- **В администрации округа.** Стр. 3.
- **Человек с ружьем.** Стр. 4.

Конкурс “Мир разноликий” – продолжается!

Совсем немного времени осталось до очередного подведения итогов конкурса “МИР РАЗНОЛИКИЙ”, которое намечено на 11 мая.

Уважаемые читатели, спешите, еще есть время, чтобы ваша работа увидела свет на страницах “ВП”, а, возможно, и заняла одно из трех призовых мест с объявленным поощрением: 250, 150, 100 рублей.

Редакция газеты ждет ваши заметки, зарисовки, рассказы, стихотворения и прочее. Рубрика конкурса предполагает самый широкий выбор темы.

Справки по телефонам: 5-16-47, 5-19-46.

Коротко

В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ ДНЕЙ - 9-10 апреля - в ГЦК “Планета” были проведены занятия для начальников штабов гражданской обороны объектов экономики города. Как рассказал начальник управления по военно-мобилизационной работе, делам ГО и ЧС при администрации Нягани Г.Ю. Ильинский, учебную подготовку у преподавателей курсов гражданской обороны из Ханты-Мансийска прошли около 30 человек. Большое внимание на занятиях было уделено планированию мероприятий по ГО и ЧС на мирное и военное время, порядку разворачивания пунктов выдачи населению индивидуальных средств защиты и ряду других основополагающих направлений деятельности.

СИЛАМИ СПЕЦИАЛИСТОВ отдела торговли администрации Нягани, городской ветеринарной службы и Центра госсанэпиднадзора 14 апреля на рынках Первого и Восточного микрорайонов был организован рейд. Проверке подлежали соблюдение торговыми норм и правил торговли.

Медких недочетов, как водится, проверяющие у граждан, занимающихся частной торговой деятельностью, обнаружили множество. Среди же серьезных нарушений - отсутствие санитарных книжек, просроченные сроки реализации скоропортящихся продуктов, истекшие сроки действия

сертификатов соответствия... По данному поводу на недобросовестных и безответственных продавцов было наложено 6 штрафов, общая сумма которых составила 754 рубля 50 копеек.

А. ЛУЧКИН.

26 АПРЕЛЯ страна отметит двенадцатую годовщину со дня трагических событий на Чернобыльской АЭС. Эта печальная дата стала Днем памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах.

В нашем городе на учете в управлении социальной защиты населения стоят 364 человека, пострадавших от воздействия радиации в разные годы: по причине взрыва на Чернобыльской атомной станции, в результате аварии на ПО “Маяк”, а также в связи с тем, что в свое время эти люди проживали в районах, приближенных к Семипалатинскому ядерному полигону.

Названная выше категория горожан в настоящее время получает бесплатное торговое обслуживание (продуктовые наборы) через магазин “Ветеран” детям предоставлена возможность побывать на спектакле и в буфете театра (26 апреля), и это также бесплатно. А инвалидам, вдовам, неработающим пенсионерам из средств местного бюджета выделена материальная помощь, каждому в сумме 300 рублей.

М. ГОСТЮХИНА.

Сообщает пресс-служба администрации Октябрьского района

В администрации Октябрьского района прошла районная конференция ветеранов войны и труда (пенсионеров). На конференции своих представителей направили 20 первичных организаций, представляющих интересы 3862 пенсионеров, проживающих в районе (в том числе 72 участника ВОВ и 2220 пенсионеров, имеющих официальный статус “Ветеран труда”).

С отчетом “О работе по социально-бытовому обслуживанию ветеранов войны и труда за 1996-97 гг.” выступил председатель районного Совета ветеранов Владимир Александрович Макаров. В своем выступлении он пояснил, что Совет ветеранов в своей деятельности руководствуется теми задачами, которые были определены на предыдущей конференции, а именно:

- контроль за реализацией Федерального закона “О ветеранах”;
- взаимная моральная и материальная поддержка остро нуждающихся пенсионеров;
- участие ветеранов в воспитательной работе среди молодежи;
- организация отдыха пожилых людей.

Как известно, основу материальной благополучия людей старшего поколения составляет государственная пенсия. Размер ее определяется государством с учетом его возможностей и приоритетности социальных сфер жизни в политике. Сегодня пенсионеры оказались в крайне бедственном положении.

Даже несмотря на то, что в нашем районе благодаря органам муниципальной власти пенсии выплачиваются систематически и без задержек, средний размер пенсий (512 руб.) гораздо ниже прожиточного минимума, что опускает пенсионеров за черту бедности. У значительной части пенсионеров оплата жилья и коммунальных услуг до-

стигает до 40 процентов получаемой пенсии. Непосмерно растут цены на лекарства, внедряется платная медицина. В связи с этим на основании Федерального закона “О ветеранах” разработаны окружная и районная программы “Ветеран-1996,97,98 гг.”. В ходе вы-

из различных источников финансирования. Значительная часть этих средств пойдет на реализацию льгот и оказание различных видов помощи пенсионерам. Наряду с этим районный Совет ветеранов так же пытается найти дополнительные возможности для облегчения

беды в ВОВ, в районе значительно активизировалось участие ветеранов в воспитательной работе.

Далее на конференции было отмечено, что в ходе отчетно-выборных собраний в первичных ветеранских организациях значительно обновился их состав. К руководству пришли более молодые и обеспокоенные ветераны. Это обнадеживает. Но в ряде поселков деятельность Совета ветеранов не видна. Собрания не проводятся, нет учета членов организации. Пенсионеры даже не знают, кто

является председателем Совета. Такие большие недостатки необходимо срочно исправлять.

В заключение участники конференции решили: рекомендовать районному Совету ветеранов более целенаправленно осуществлять защиту социально-экономических, трудовых и личных прав и свобод лиц старшего поколения, добиваясь наиболее полной реализации льгот ветеранам в соответствии с Федеральным законом “О ветеранах”. Кроме того, учитывая многочисленные просьбы ветеранов-пенсионеров просить администрацию района: ускорить сдачу в эксплуатацию старшего сена в п. Октябрьском дома интерната для престарелых граждан, полностью освободить инвалидов, участников ВОВ, солдатских вдов, проживающих на территории района, от платежей за жилищно-коммунальные услуги; открыть в муниципальных магазинах отделы по обслуживанию наименее обеспеченных ветеранов

жизни пожилых людей. Одним из таких направлений являются программы “Забота”, “Подворье”, дающие возможность каждому желающему пенсионеру иметь приусадебный участок. По данным первичных организаций каждый второй пенсионер в районе имеет в личном хозяйстве какую-нибудь живность, более 70 процентов пенсионеров - земельный участок. Однако пожилым людям не всегда под силу решить вопрос доставки сена с угодий, вспашки огорода. На эти цели в программе заложено 30 тыс. рублей.

В неменьшей степени беспокоят проблемы досуга пожилых людей, их участие в общественной жизни. Первичные ветеранские организации совместно с учреждениями культуры организуют и проводят мероприятия, посвященные Дню Победы, Дню защитника Отечества и другим. Многие ветераны сами являются участниками художественной самодеятельности. А вокальные ансамбли в Карьмаках, Ун-Югане и Октябрьском в большинстве своем состоят из женщин-пенсионеров.

В деятельности ветеранских организаций есть еще одно важное направление - участие в патриотическом воспитании молодежи. Ветеранов в последнее время не могло не насторожить вольное обращение с историей нашего государства. Поэтому, начиная с 50-летия По-

полнения этих программ проводится стабильная адресная социальная помощь. В целом по району ветеранам войны и труда предоставляется около 20 видов льгот: оплата жилья и коммунальных услуг, газа и электроэнергии, оплата квартирного телефона, топлива, проезд на автобусе или личном транспорте внутри района, другие виды помощи единовременного характера. Только за 1997 г. на реализацию льгот ветеранам в районе израсходовано 866,6 млн. рублей. За два года приобродено 20 благоустроенных квартир на общую сумму 685 млн. рублей. Кроме того, ко Дню Победы и Дню инвалида соответствующим категориям ветеранов оказывается разовая материальная помощь. По распоряжению главы местного самоуправления А.К. Киприянова уже третий год из районного бюджета выделяются денежные средства для юбиляров - участников ВОВ, которым исполнилось 70 и более лет.

Администрация района делает все возможное для улучшения социально-бытовых условий жизни пенсионеров. Постановлением главы местного самоуправления от 23 февраля 1998 года утверждена программа социальной защиты малообеспеченных слоев населения. На ее реализацию планируется в текущем году израсходовать более 33 млн. денонмированных рублей

Милые девочки, я хочу пожелать вам любви, благополучия в ваших семьях, а главное - здоровья. Спасибо за то, что вы есть. А также хочу особо отметить таких работников: начальника службы Л.Ф. Седельникова, начальника отдела Т.Н. Крайкову, специалистов Н.Д. Веснину, Е.А. Мулявину, мастахистку А.Н. Волкину.

С уважением
инвалид второй группы
Галина Романовна ЗИНОВЬЕВА.

Спасибо за добрую душу и сердце!

Хочу выразить благодарность работникам управления социальной защиты.

К работе можно относиться по-разному, а в этой службе нужно иметь не только знания, но добрую душу и сердце, ведь приходится общаться с таким контингентом людей, к которым нужен особый подход.

В это нелегкое для нас время, экономическую нестабильность,

сложно и вопросы какие-либо решать. Во главе этой службы такой руководитель, что хочется сказать: есть у нас порядочные, интеллигентные люди.

И пусть не все вопросы можно сразу решить, некоторые мои просьбы были удовлетворены. Кадры этой службы тоже подобраны под стать руководителю. Всегда относятся с уважением и пониманием.

Спасибо за добрую душу и сердце!